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CAPD du 4 mai 2001

En direct de la salle 402 : 25 acteurs avaient gravi les marches pour cette CAPD tant attendue. A l’affiche, mouvement informatisé première séance, congés formation, ineat et exeat… questions diverses.

Mouvement première phase

D’un festival à l’autre, le scénario reste le même et les grandes tendances sont confirmées : certains secteurs restent attractifs et d’autres non malgré toutes les mesures envisagées. Il faut donc trouver d’autres solutions au déséquilibre encore constaté cette année, et  l’amélioration des règles du mouvement ne suffira pas à combler les déficits de l’AIS ou du Nord Isère… ce sont des choix politiques qui doivent se traduire par des choix budgétaires… mais c’est un autre film.

Centre audiovisuel

Casting : une commission d’entretien a reçu 9 candidats et en a retenu trois, dont une recevra l’oscar et sera avertie par l’administration.

Congés formation

Augmentation des candidats : 74 dossiers pour 15 places numérotées (l’an dernier, 50 candidats pour 15 places). Les critères habituellement suivis sont quelque peu bousculés par l’actualité : bonus donné aux langues (4), sciences du langage (4), psychologie (1), arts plastiques (2), sciences de l’éducation (1) et quelques places réservées aux concours (3) qui pallient un peu à la disparition du congé mobilité.

Grille de notation

Il semblerait qu’à l’avenir, “ les hiatus de notes d’une circonscription à l’autre devraient disparaître ”, une grille de notation étant utilisée depuis 9 mois à titre expérimental dans notre département… avec une possibilité de fourchette qu’on ne peut pas vous préciser aujourd’hui. On peut rappeler ici que certains “ départements déviants ” ont déjà abandonné la note d’inspection, ce qui redonne ses lettres de noblesse à la pratique de l’inspection : conseil, formation, régulation.

Mouvement seconde phase

L’I.A. confirme, malgré nos réserves*, que les personnels habilités en anglais seront prioritaires sur tous les postes élémentaires encore disponibles après la première phase.

*(Voyez le texte commun lu en cours de CAPD, dans les presses syndicales des jours à venir)
Les délégués du personnel :

 Marcel Perrichon  Philippe Triolle 
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