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	Pour une Alternative Syndicale

BP 101

38001 GRENOBLE cedex 1

Union des alternatives syndicales

tél : 04 74 92 61 39                                                 e-mail : pas38@wanadoo.fr




Chantal BERBY Grenoble le 17.09.03

Pour le groupe de travail " Handiscol'off " (chez PAS38)

3, bis rue Clément

38000 - GRENOBLE

Tél : 04.74.92.61.39 ou 04.76.21.37.60.

Télécopie : 04.76.70.40.29.

e-mail : pas38@wanadoo.fr 

Aux syndicats, SDEN-CGT, SE-UNSA, SGEN-CFDT, SNUDI-FO, SNUIPP-FSU, SUD Education

Bonjour ! Pour rappeler les prochains rendez-vous de l'AIS.

Voici un rapide compte-rendu de la réunion intersyndicale portant sur un projet de " Handiscol'off " qui a eu lieu le mardi 29 septembre au local du PAS. Le correcteur d'orthographe parle de " Handiscol en dehors ".

Cette première réunion de prise de contact a été volontairement courte. Il s'agissait de s'accorder sur des grandes lignes de travail à mettre en place à l'occasion de la semaine de l'intégration scolaire organisée par le groupe départemental Handiscol. Elle se déroulera 6 au 11 octobre. Le programme peut se consulter sur www.handicap38.org/handiscol.

Nous étions 7, représentant le PAS, le SNUIPP et SUD Education. Tous de l'AIS. C'est ainsi. Il faut encore une fois dire que l'intégration scolaire ne concerne pas que les personnels de l'AIS. Le SGEN-CFDT avait fait savoir qu'il était partant pour cette rencontre mais était en réunion au même moment. Le SE et FO n'ont pas dit non. Tous seront les bienvenus pour la (les) prochaine(s) rencontres. 

Pour faciliter le travail de réflexion et de préparation nous avons constitué deux sous-groupes : un Sud-Isère (SI) et un Nord-Isère (NI) pour des raisons géographiques mais aussi historiques. Non, il n'y a pas de canal. Le groupe NI est déjà bien avancé dans les actions sur l'AIS et il est bien ancré dans l'AGU. A ce jour ils se sont déjà revus. Le groupe du SI se retrouvera le mercredi 24 septembre à partir de 16 heures au local du PAS. Every body is welcome. 

Nous nous retrouverons tous le mardi 30 septembre à 18 heures 30 au PAS pour rassembler les pistes explorées.

Il est clairement posé que cette action n'est pas contre Handiscol. Il s'agit de faire apparaître le point de vue complémentaire de la réalité avec ses difficultés pour la mise en œuvre de l'intégration scolaire. Les associations de parents d'enfants, handicapés ou non, seront (pour certaines ont déjà été) informées de notre projet.

Nous avons relevé deux moments de cette semaine où nous souhaitons apparaître :

Le mercredi 8 octobre de 9 heures à 12 heures, à l'IUFM de grenoble. Une conférence de monsieur CHAMPOLLION sur l'intégration scolaire en Europe sera ouverte entre autres aux professionnels de l'Education Nationale. Il y aura des stands de présentation des structures et des dispositifs permettant l'intégration scolaire.

Le jeudi 9 octobre il y aura une table ronde à 18 heures à Bourgoin Jallieu. Lieu encore inconnu.

Ce Handiscol'off se veut modeste pour l'instant. Nous n'avons pas suffisamment de temps pour mieux l'élaborer. … " une autre voie/voix est possible ". … Elle peut commencer par quelque chose de modeste.

Nous invitons donc les collègues travaillant ou non dans l'AIS à nous rejoindre lors des réunions de travail ou dans la semaine de l'intégration. Pour s'informer. Pour nous informer. Pour se former.

Amicalement, pour le groupe Chantal Berby.
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